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Oéi-ülaszországban
támadásra tudattak az angoimzámzok

igen heves és elkeseredett harcok folynak a keleti hadszíntér északi szakaszán — Nem
mozgósították a norvég hadsereget — Spanyolországot Argentina sorsára akarják juttatni 
a szövetségesek — A tőrök nép nem akar háborúi — Hivatalos jelentés a január 23-iki»

magyarországi angolszász berepülés következményeiről
A kelet? hud* zi at éren, német ka-onai körökből származó { 

közlés szerint, s. fő harciterüiet továbbra is az Iimen tó és a j 
Finn öböl közötti szakasz. Ezen a szakaszon tovább tar-, a 
szovjet nyomása nyugati, illetve déli irányba. A legújabb jelen­
tések ige a hév* és elkeseredett harcokról számolnak be. A 
német csapatok mindenütt szívóssá ellenállnak és a szovjet 
áttörési kísérleteit részben helyi arcvon'lrr.egrövidiíésekkei min 
denütl meghiusiíotíák.

Äz északi támadás célja
Az ószakon megindított támadás hadműveleti céljai, a balti 

államok h&íáráoak elérésétől a szovjet még igen messze ven ás 
kétségtelen, h'Ay ~ Lng-1 folyó mentén berendezett német elltn- 
áliáson •aim-.vaőieg további, nemet eü-nintézbedések is várhatók 
a közeljövőben.

Dé!»Oi^szers2ágbati teljes erővei 
megkezdődött 32 angolszász

támadás !
Az angolok és amerikaiak mind a nettunói hídfőről, mird 1 

pedig a timr- ói tengerparttól u délolaszországi harci övezet I 
középpontjáig ' rjedő eg :.-z arcvonalon teljes erővel támadásra 
indultak.

Az adriai parton is erős csapatmozdulatok és egyéb olyan 
jeíek figyelhetők -oeg, amelyekből küszöbönálló hadműveletekre 
lehet következtetni. így ieh-ít valamennyi olasz arcvonalszakafz 
mozgásba került az erősen behavazott középső magis hegy- | 
vidék kivételével.

Támadás a Marshali-s^igetek eilen j
A japán császári főhadiszállásé közli: Január 30 án reggel j 

erős ellenséges kötelékek támadták meg a Marshall-szigeteket. 
Az ott állomé ozó japán szárazföldi és flottakötelékek felvették 
a harcot, mely jelenleg még igen hevesen folyik.

Nem mozgósították a norvég 
hadsereget

Illetékes német helyen kereken megcáfolják azt a svéd 
hírt, hogy Norvégiában morgósitoták a hadsereget. A norvége­
ket csakis önkéntes jelentkezés- alapján használják fel fegyveres 
szolgálatra.

„Spanyolországot Argentína sorsára 
akarják juttatni a szövetségesek“

A Basler Nachrichten londoni levelezője a következőket 
jelenti lapjának a Spanyolországra gyakorolt szövetséges nyo­
másról :

A szövetségesek azt remélik, hogy Spanyolországot ugyan- 
aj7a a sorsra juttathatják, mint Argen'inát. Még nem lehet meg­
állapítani, de joggal tehető fel, hogy mindkét esetben tervszerű
kijárásról van szó.

Németország éberen figyeli 
iaz eseményeket

Berlini illetékes helyen gondosan számontartják a Spanyol- 
országra és Portugáliára nehezedő fokozott diplomáciai és gazda 
sági nyomás minden jelét. Német vélemény szerint a spanyol 
kérdés hirtelen fel merülése összefüggésben áll a lengyel kérdés­
ben Anglia számára mutatkozó nehézségekkel.

Angliában háttérbe akarják szorítani a kellemetlen lengyel 
kérdést és kihangsúlyozzák a háború kiterjesztésére irányuló és

& semlegesekre gyakorolt nyomás angol politikáját. Egyes angol 
hangok már Svédországgal is foglalkoznak. A német kölügy- 
minisziéríum nézete szerint azonban Spanyolország ntza gondol 
arra, hogy vörös spanyol tábornokok és politikusok kedvéért 
hátba engedje döfd magát és ezzel kapcsolatban rámutatnak, 
Jordana spanyol külügyminiszter legutolsó nyilatkozatára.

Ä Sörök nép egységes aöbsrn,
hogy elkerülje a habárul

Ffanbulbóí jelentik a Neues Züricher Zeitungnak : A török 
nép ezidőszerint egységes abban az óhajban, hogy ha csak labet- 
séges, kerüljék el »> tevőleges részvétéit az eiíenségeskedősben, 
ami a törők városokét kitehetné a légibombázás borzalmainak. 
Az e kérdésben muta kozó egyöntetűség mellett bizonyos lehan­
golt ság észlelhető e szövetségesek konyában.

Az az érzés alakult ki, hogy a szövetségesek nyomási gya­
korolnak Törökországra, hogy ezzel okot adjanak neki & hábo­
rús erőfeszítésekben való tényleges részvéteire.

4 §e§igy©l miniszterelnök amerikai
útja

Mik olaj czyk le r gyei mmiszterelnök a hét végén az Egye­
sült Államokba utazik. Washingtoni látogatása során Roosevelt 
elnökkel' és Hull külügyi iliamiitk&rral tanácskozik.

Ä hadihelyset
A nikopolji hídfőnél, Dnyepropetrovszktói déinyugat-:a a 

németek meg hiúsították a bolsevisták whineanyi s;iö> a sí ki.cr- 
ietét' és az elhárító harcokban ki páncélost szétlőttek. Kire ta­
grádiói északnyugatra is szétverték aiaruennyi szovjet iámadást 
es a német páncélosok előretörése súlyos veszteségei okozott 
az ellenségnek. Novográd — Voiiusktó- délnyugatra heves har­
cok vannak. A Pogrebviscse meiiettí előretörésnél a németek 
sok foglyot ejdttak és szovjet páncélosokat semmisítettek 
meg. A Pripjet vidékén német rohamcsapatok az időjárás ked- 
vezőtlensége és az ellenség szívós védekezése ellenére is mélyen 
betörtek a szovjet védővonalakba. Az limeu tó es a Finn öböl 
közötti szaké szón az ellenség súlyos harcokban további terüle ­
teket nyert. A németek elkeseredett ellenállást tanúsítanak es 
nagy vesztesegeket okoznak a támadóknak. Dái Olaszországban 
uj erők bevetésével heves harcok kezdődtek. Német gyorsna­
szádok az angol partok mellett egy karavánból kilőttek két 
szállitóhajót, 5500 tonna űrtartalommal és elsüllyesztettek egy 
őrhajót. A német haditengerészet és légihaderő januárban 31 
angolszász kereskedelmi hajót süllyesztett el, 178 ezer tonna 
üi tartalommal, további 51 hajót 240 ezer tonna tartalommal 
olyan súlyosan megrongált, hogy legnagyobb részük ezeknek is 
elveszett. Megsemmisült ezen kívül 28 angolszász romboló, 4 
tengeralattjáró, 3 őrhajó és 10 partraszállási jármű Súlyosan 
megrongálódott 3 cirkáló, 6 romboló és 25 partraszállási jármű, 
Az ellenséges légihaderő a nyugati megszállt területek és nemet 
területek felett 866 repülőgépet vesztett.

Legújabb jelentések a háborús 
és politikai eseményekről

Londoni jelentések szerint a szovjet angliai mintára akarja 
megszervezni diplomáciáját. A jövőben a Szovjetunió nagyobb 
köztársaságai saját diplomáciai képviseletet tartanak fenn. Ber­
lini vélemény szerint tulajdonképpen Sztálin uj fogásáról van 
szó, mert ezek a diplomáciái képviseletek továbbra is Moszkvá­
ból kapnák utasításaikat.

Sir Samuel Hősre, a madridi angol nagykövet megbeszé­
lést folytatott Franco tábornok, spanyol államfővel. A megbe-

Ara fillér
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Fráter L óra
Páger Antal, Goll Bea. Szilassy, Tőkés Anna,■ 
Ajtay Andor, Máiy Gtrő, Maklárv Zoltán *

* Főszereplők:

széíés kapcsolatban ál! Angliának a spanyolok magatartásával 
szemben emelt kifogásaival

Amerikában a legfelsőbb törvényszék egyik tagjának einök- 
lésével bizottság alakult a zsidóság védelmére.

A jugoszláv emigráns kormány, amely jelenleg Kairóban 
székel, egy angol jelentés szerint Moszkvához fordult, a cseh' 
szovjet szerződéshez hasonló megállapodás megkötésére Berlini 
vélemény szerint ez a híresztelés nem felel meg a valóságnak, 
a szovjet már régebben kinyilvánította, hogy a jugoszláv emig­
ráns kormányról semmit sem akar tudni.

Hivatalos jeleatés szerint a január 23 iki angolszász bere­
püléskor a Magyarország délnyugati területére ledobott bombák 
közül több nem robbant fel, mert azok időzítettek voltam A 
bombák folyamatosan robbantak, kárt nem okoztak. Mivel to 
vábbi robbanásukra számirani lehet, a katonai és polgári ható­
ságok a szükséges óvintézkedéseket megte’ték.

Védsleexstóük @ kiütéses
tífusz ellen

fi belügyminiszter rendeltére beoltják az orvosokat 
és az egészségvédelmi szervezet személyzetét

A háborús idők gyakori és I Ma már s. betegség ellen 
legveszedelmesebb fertőző be

Fontos tudnivalók a bérszántási
dijakról

A vármegyei közellátási fel 
ügyelőségnek tudomásár® jutott, 
hogy egyes bérszántók jóval 
magesabb árakat követelnek, 
mint Emilyen árakat a 42.6C0-— 
1943 K, M. száma rendelet

megállapított a különböző tala­
jokon végzett bérszántásokért. 
Éppen ezért a közeílátásügyk 
felügyelőség az alábbiakban 
közli a hivatalos bérszántási 
dijakat:

szántás mélysége cm. könnyű
10-14 11.50
14-20 16.—
20—26 21.—

Közép 
15.— 
21.— 

28.—

tegsége a kiütéses tífusz. Ma 
gyarországon a betegség eddig 
nem fordult elő nagyobb eránv 
ban, az illetékes hatóságok el­
követnek mié dent, hogy a jö 
vőben se ölthessen veszed-e! 
mes méretet.

A belügyminiszter köriratbau 
hívta fel az egészségügyi haló 
ságok figyelmét a szükséges 
óvintézkedések szigorú betar­
tására. A körirat szerint, — 
amely tegnap érkezeti le a vá­
rosházára, a polgármesteri ni 
vafálhoz, — a betegség leg 
gyekoribb terjesztői a tetve ic 
és más éiősdiek, éppen ezért 
gondoskodni keli a férges kká 
sok és ruházatok fertőtienité 
séről, kitisztításáról.

megfelelő védekező oltóanyag 
áll az orvosok rendelkezésére. 
Az egészségvédelmi szervese 
lek személyzetének megvédése 
érdekében a belügyminiszter 
elrendelte azok beoltását. Be 
fogják oltani tífusz ellen a ha­
tósági és kórházi, orvosokat, az 
egészségőröket és a védőnőket.

A kiütéses tífusz elleni vé­
dekezés mindenkinek saját ér­
deke, emellett elsőrendű fon­
tosságú közérdek is, tehát, 
hs. bárki tetves, férges személy­
ről,. vagy lakásról tud, tegyen 
arról azonnal jelentést valame­
lyik városi orvosnál, vagy a 
tisztiorvosnál, hogy gondosko 
dás történhessék a fertőtleai- 
tésröl.

—o—

A közellátási felügyelőség 
közli a bérszántókkal, hogy a 
közeljövőben, amennyiben tét 
tenérnek valakit a bér.szántók 
közül, hogy a fenti áraknál ma 
gasabbat kér, az illető ellen 
nyomban megindítják a legszi­
gorúbb eljárást árdrágító visz- 
szaélés vétsége címén.

Közli még azt is a közellá­
tási felügyelőség, hogy a fenti 
bérszántási dijak katesztráiis

kötött talaj 
23 —
32 — 
4L—

holdanként értendők. Ameny- 
nyiben az eke után fogas, vagy 
simító is jár, a fenti dijakat 
kát. holdanként növelhetik. Az 
sjjel végzett bérszántás legfel­
jebb 10 százalékka' lehet ma­
gasabb a fenti dijaknál. Végül 
a 3 katasztrális holdnál kisebb 
összmggő terület bérszántásáért 
6 fenti dijak után legfeljebb 5 
százalék pótdíj számítható.

—x—

JéminoségS batoakeleeigfe, 
— ölesé áron

A csecsemőkelengye vásár­
lása, köztudomásúlag, nem esik 
semmiféle korlátozás alá. Ez a 
körülmény előnvös és — mai 
viszonyok között — hátrányos 
is, mert bébicikkek nehezen 

j szerezhetők be. — Tekintette!
‘ arra, hogy nenazetfontosságu 
I okok fűződnek a csecsemők 
1 lehető legjobb ellátásához, tex­

tilcikkekben is, illetékes helyen 
felmerült a gondolat, hogy a 
rendelkezésre álló anyagok 
szétosztását úgy kellene szabá­
lyozni, hogy a szegényebb sor 
su szülők is hozzájussanak a i 
HK

babakeiengye legszükségesebb 
darabjaihoz.

Szakmai körökben célszerű 
megoldásnak tartanák tipizált, 
de lehető legjobb minőségű bé­
bicikkek íorgalomoahozását 
egységáron. Az elosztást úgy 
lehetne szabályozni, amint az 
a babaszappan esetében tör 
tént. Áz illetékes hatóság a 
csecsemő szüleinek vásárlási 
utalványt adna, enaek ellené­
ben a kereskedő meghatározott 
bébicikkeket rögzített áron 
léccé köteles sie dói.

—o—

Bűnbevltlék a kutyák

A törvényszék Tápodi József 
árdrágítás! ügyében megszüntette

az eljárást
A szegedi törvényszék bűn 

tető egyesbirája január 19 én 
tárgyalta az árdrágító vissza 
élés bűntettével vádolt Tapedi

bekecset, kesztyűt adott el 
egyeseknek, állítólag k mögen 
gedcttnél magasabb árc-n és a 
csendőrség feljelentése alapján 

József szűcsmester. Zsinór utca j indult meg ellene az eljáiás.
32 szám alatti lakos ügyét. Ta * A törvényszék Tapodi József 
podi a vádirat szerint subát, 1 ellen megszüntette sz eljárást^

Lopásért egy hónapi fogházra ítélték
a csany teleki cigány bíró feleségéi

Tompái Mihály 29 éves gaz­
dasági cseled január 16 án éj­
fél után hazafelé tartott a kocs­
mából. Aornt az egyik tanya 
előtt ,1 haladt, nekirohantak a 
kóbor ebek. Tompái megijedi, 
megfutamodott és szorongatott 
keivzetében átlépett egy kéri 
lésen. A kerítésen túl egv szab 
maki ziat talált, amelynek köze­
liben cgv szalmahuzó horgas 
hevert. Tompái a horgast ma 
gához vette, hogy a kutyák el

len védekezzen.rkezzen. A kutyák kai 
későnb már acic találkozott, 
ellenben a kerítésen való át­
mászás — úgy látszik, — ua- 
gvon megtel szett neki, meri át­
mászott M-'kiári Ernő tanyájá­
nak kerítésén is és a gazdál­
kodó kamrájából lószerszámo­
kat lopott. Tompái Adámot a. 
szegedi ‘orv'r- szék 5 hónapi 
fogházra ítél t-. Az ítélet jog 
et ős.

—o—

Ráfael Teréz csanyteleki la­
kos, a cigánybiró vadházastársa 
szombaton a járásbíróságon lo 
pás vétségével terhelten ke 
rült a vádlottak padjára. A 
többszörösen büntetett előéletű 
cigányasszony íegu'óbb Bálint 
Míháiyne c: any teleki lakostól 
öi drb békebeli fejkendőt lo 
pott el fényes nappal. Egy ővat 
lan pillanatban besurrant Bálint 
Mihályné lakásába és a sublót 
fiókból vitte magával a fej ken 
dőket. Mást nem bírt lopni, mert 
megzavarták.

A tárgyaláson a cigány asszony

tagadta a bűncselekmény el 
Követéséi és azzal védekezett, 
hogv ő csak egy szatyrot vitt 
el Bálint Mihályné háza előtt 
s már azért sem követhette el 
a lopási, mert a gyerekét is 
cipelte. A cigányssszony taga­
dásával szemben a kihallgatott 
tanuk vallomásából megállapí­
tották bűnösségé! és egy hó­
napi fogházra Ítélte a bíróság 
a vádlottat, aki láiható’ag meg­
könnyebbülten fogadta az Íté­
letet, mert többre számított. Az 
ítélet jogerős.

—o—

SPORT
Makón is

sikeresen szerepeltek 
a csongrádi birkózók
Január 30 án, vasárnap Ma 

kón rendezték meg országos 
mezőny mellett a II. osztályú 
szenior birkózó bajnoki ver 
senyt, melyen a Csongrádi Le­
vente Egyesü et birkózó szak­
osztálya 5 versenyzővel vett 
részt. A benevezettek közül 
első helyezést értek tjl : 

Könnyűsulyban László II, 
Váliósulyban László I., 
Középsulyban Buzder (Ko­

vács) jólismert csongrádi levente 
birkózók

Második helyezést ért el: 
Váltósulyban vitéz Palásti Béla, 
ugyancsak váltósulyban a III. 
helyre került Nagypál Péter

j csongrádi i-r enie birkózó.
így tehát a versenyen részt- 

vett 5 birkózó közül haroraan 
nyert k első dijat, egy nyert 
második es egy nyert barma 
dik dijat.

Ezzei a szeo szerepléssel a 
csapa-verseny is csongrádi győ­
zelmet hozott, mert a szerzett 
12 ponttal i c ongrádi fiuk be­
biztosítottak az első helyezést. 
Mögöttük 11 pont-al követke­
zik Makó, s a harmadik helyen 
6 ponttal Szeged.

A verseny befejezése után a 
makói közöns.'g lelkes ünnep 
lesben részesítette a csongrádi 
birkózókat és ritkán tapasztalt 
bőkezűséggel vendégelte meg: 
a győztes csapat tagjait.

Tanyára lekét keresek, idősebb 
családot is, ért. a szántói iskola 
szomszédságában T. 144. 83t
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Gyertyaszentelő
Boldogasszony napja van ma. 

A dús képzeletű, álmodozó lei 
kíi magvar nép főbb jelesebb 
naphoz egy-egy ősi hiedelnce\ 
jóslatot fűz. Olyan sztpek ezek 
a hiedelmek ás jóslatok. Olya­
nok, mint a mezei vadvirágok, 
ha nem egészen olyan teljesek 
is, mint a kertben nevellek, de 
mégis szépek, mégis illatosak és 
hinni lehet a szépségükben, 
hinni lehet a titkukban. Nem 
pogány babonák, igazak ezek 
a jóslások, melyek a józan ész 
hosszú, bölcs megfigyelése alap 
ján születtek meg s legtöbb 
esetben teljesednek is.

Gyertyaszentelő Boidcgasz- 
s/ony napjáról ezt tartja a ha­
gyományos magyar néphit, hogy 
a hosszú nyugalmas téli álmát 
alvó medve megfordul a bar 
búgjában, kinéz, hogy milyen 
idő van s ha szép, derüli, nap 
csókos, kék í boly ás eget lát, 
gyorsan visszahúzódik, másik 
oldalára fordul pihenni. Ezt pe 
dig azért teszi, mert tudja, 
hogy a természet igen csalóka. 
(Csalta biz' az akár a lány.) 
Tudja, hogy a természet korai 
igereíe, & szép napsugeras ki 
keieti idő, csak csalóka, hazug 
hizetkedés. Ha ezen a napon 
jó idő van, utána még igen tar 
tó» lesz a iéi, sokáig rossz idő 
uralkodik. Tehát ezt tudva, a 
medve őnagysága azonnal visz 
űzafordul téli barlangjába, a 
boldogok álmái aludni. Ellen­
ben, ha rossz idő vau Gyér 
ivaszenfelőkor, akkor jót remél 
5 már nem fordul vissza aludni, 
mert ez korai kikeletet jelent, 
aminek ő is örül.

Az idős tanyai magyar em­
ber is úgy tarija, hogy ha Gyer­
tyaszentelőkor szép. derült idő 
van, akkor még az ezt köve.ő 
negyven napon ál rossz, hideg 
tea idő lesz. Ha viszont rossz 
idő van, akkor korai tavasz 
varható.

Gyertyaszentelőkor azért vá 
runk ro=S2 dó: mindig, mert 
a néphit szerint, ezt a rossz 
időt hamarosan jó idő követi. 
Inkább legyen ezen a napon 
rossz idő i uiána jó legyen. 
M.ert a télnek most van az ideje. 
S ez az ivó, hjelenleg talán 
tvv^m érezteti is hatását, — "ké­
sőbb, mikor már igen káros 
hatással lesz, úgyis el fog jönni, 
igaza vau a magyar embernek: 
,, A autya nem eszi meg a telet." 
íellát tegyen minden ideiében 
igv van ez rendjén. „Ha tel 
nincs, jó termés sincs."

Gyertyaszentelő napján tehát 
tűrjük el a rossz, hideg téli 
jdot, csa- hogy ezután korán 
kiviruljon a ‘avas?. Tűrjük e), 
hogy igazé, legyen a szájhagyo­
mánynak s valóban a ború után 
ragyogjon fel a tiszóa, derűs élet 
szivárványa, a kéklő magyar 
egen, melyről Isten szeuae mo- 
>civog ie áldási sugározva a 
soKat szenvedett magyar népre.

(Vúrkonyi I.)

Iparosok figyelmébe!
Az ipartestület elnöksége ez­

úton értesíti ez érdekeit iparo­
sokat, horRunyicmez, ólomcső 
es forrasztóón utalványok csü 
törteken délután 3 órától vehe 
tők át az ipartestüket irodájában. 
A fekete vaslemez csak akkor 
kerül szétosztásra, ha a jegyek 
megérkeztek.

Május 31-lg kérhető
szabadválasztásu

terményekkel
et

A közallátásügyi miniszter 
meg a rnuít év euguszlusában 
rendeietet ar oü ki. amely sze 
rint a gazdálkodó ha háztartási 
vagy vetőmet: szükségletének 
figyelembevételével kenyérgsbo 
náre vonatkozó beszoigéltatési 
kötelességének n>-m, vagy csak 
részben tudna e'eget tenni, nyil­
vántartó hatósága utján ez ills 
tékes közellátási kormánybiz 
toktól szóban vagy Írásban kér 
heti. hogy a zsir’be ••zoigáliatási 
kötelesség ie-je-ütésébe beszá- 
mitható termények beszoigó a 
tésával tetjesihiease kenyérga- 
borára vonatkozó beszolgóita- 
tási köteles?égéi. Ha pedig 
gezdáíkodó kenyérgabona 
Íveli, a zsirbeszolgá'tatási köte­
lesség teljesítésébe beszámítható 
terményt, illetve terméket nem 
tud beszolgáltatni és ezt igazolta 
is. kérheti hoyy szabad válasz­
tású terménvekkei és termékek 
ke! teljesíthesse beszolgáitetási 
kötelességét

Ugyanez a rendelet kimondta

a
he

azt is. ha a gazdálkodó zsírra 
vonatkozó beszolgéiiaiási köte­
lességéi csak árpa. vagy kuko 
rica beszolgáltatáséval tudná 
teljesíteni kérheti hogy árpa 
vagy kukorica helyett kenyér­
gabona, vagv pedig szabad vá 
lasztásu terményekkel, illetve 
termékekkel teljesíthesse beszól 
gáítatási kötelességét. A rende­
let érteimében erre vonatkozó 
kérelmeket szeptember 30 ig ie 
heteit előterjeszteni.

A közelié ásügyi miniszter 
most megjelent rendelet« úgy 
intézkedik, hogy a gazdálkodó 
május 3í-ig kérheti az említeti 
beszolgáitaiási kedvezmény en­
gedélyezését Az engedélyt, ha 
a gazdálkodó szántófö'd terüle­
tének összes kataszteri tiszta 
jövedelme 10 arGnykoronánél 
nem nagyobb, nyilvántartó ha­
tóságaiéi, ha pedig 10 aranyko 
rónánál nagyobb, nyilvántartó 
hatósága utján a közellátási 
kormánybiztostól lehet kérni.

—o-
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Megakadta fojtani 
ax&F&tmét a ki kosarazott 

gazdáméig! cseléd
Margit 976. tanysszám 

alatii ískos, háztartásbeli fel­
jelentést tett a csendőrségen 
Szabó L-jos alpári napszámos 
ellet1 életveszélyes fenyegetés 
miatt. A napszámos, aki ugyan- j 
abban a tanyában gazdasági j 
cseléd, január 25-én este be- | 
ment a leány szobájába és ott 
szerelemféltérbőltorkon ragadta 
Nagy Margitéi, majd dulakodni 
kezdett vele.

A feiindult cseléd megfojtás 
sál fenyegette szereimét, amiért 
felbosszantotta ót azzal, hogy 
ne udvaroljon, mert nem hozza 
illő. A leánynak sikerült kimé 
nekülnie a szabadba, ahol se­
gítségért kiabált s csak így

tudott megmenekülni. A remegő 
leány a segítségére elősiető 
embereknek elmondotta, hogy 
a gazdasági cseléd azi kiabálta, 
hogy úgyis megöli, ha nem 
engedi meg az udvarlást.

A leány megtámadását, sikol 
tozását a tanuk is igazolták, 
Szabó Lajos ennek ellenére 
mégis azzal védekezett a csen 
dórok előtt, hogy fiatal szerel­
mét nem akarta megfojtani. 
Hogy mi történt akkor véle, 
nem tudja, c*ak arra emlék- 
szik, hogy nagyon el volt ke­
seredve, amiért kiadták az 
uiját.

Szabó Lajos ellen a csen 
dőrség megindiíottta az eljárást.

áprilisában volt a legnagyobb 
tűz özv, Lukacsovics Ernőné 
836 számú tanyáján, ehol egy 
derálómalom és egy 25 méteres 
merheistálió égett le. Á füzet a 
gépből kipattanó szikra okozta 
és 25 ezer pengő kért okozott.

A füzeket a vizsgálatok meg- 
áUupiiásai szerint túlnyomórészt 
gondatlanság, égő cigaretta, vagy 
kémér.yszurok gyulladása okoz­
ta. Legtöbb volt az asztaglűz. 
A tűzoltóság minden egyes 
esetben kivonult az oltáshoz

Á város hivaíásos tű'oliótes- 
tüiete 1 tisztből és 12 tűzoltó­
ból áll. Az ügyforgalom 249 
ügydarab volt Az évi statisztika 
edataibói Ítélve, tűzoltóink az 
elmúlt évben is komoly munkát 
végeztek.

Felhívás a gazdákhoz!
Az. óiomzóroit lucerna és ex- 

pres-íborsó vetőmag beszerzését 
a Magyar Mezőgazdák Szövet­
kezeténél lehet eszközölni. A 
lucernamag ára métermézsán- 
kéní 840 pengő, a borsóé 136 
pengő.

Vetőmagért az ára egyidejű 
befizetése mellett jelentkezni 
lehet a gazdasági elöljáróknál. 
Az egyesületek ég gazdakörök 
mielőbb írják össze tegjaikigény­
lésé! és terjesszék be a névsort 
az Lényeit lucerna, vagy borsó- 
mennyiség árával együtt a gaz­
dasági elöljárókhoz.

Ä Légoltalmi Liga 
Csongrádi Csoportba

f. é. február hó 18 ár. d. e. Ii 
j órakor tartja meg a várohéza 
s tanácstermében rendes (4.) köz- 
I gyűlését, amelyre a tageket tisz­

telettel meghívja az Elnökség.

Egy diák találmánya megoldotta 
a tanyai világítást

— A Csongrádi Hírlap !eg- 
I közelebbi száma Gyertyaszen- 
j telő Boldogasszony ünnepe 

miatt pénteken reggel, a ren­
des időben jelenik meg

— Asszonyok és leányok 
arcbőre isméi tiszta es üde je­
ti-t, ha bélműködésüket á* 
anyagcseréjüket a természetes 
„Ferenc József“ keserüviz hasz­
na ata áltál — reggel ehgyo- 
moira egy kis pohárral bevéva 
— á Iandóan réndbentartják. 
Kérdezze meg orvo st!

A tanyai világítás megoldá­
sával kapcsolatban feltűnést 
kelie-t egy középiskolás diák 
találmánya, amelyet a szaba 
daimi bíróság is elfogadóit. 
Ifjú Konkoly Béla, a kecske 
néli mezőgezdasági középis 
kola tanulója olyan szárazele 
met állított eiő. mely alkalmas 
arra, hogy ét—hat égővel rneg-

világositson egy lakást.
A találmányt szakemberek 

megvizsgálták és az az egyön- 
teiű véleményük, hogy a talál­
mány gyakorlati f Ihasználása 
nsgv fordulatot err-dményezuet, 
főleg a tanyai világítás terén. 
A diák találmánya iránt máris 
sokan érdeklődnek.

Húsz tűzeset volt az elmúlt évben
Csongrádon

Rácz János tűzoltóparancsnok 
most telt jelentést a városi hi­
vatásos tűzoltóság 1943. évi 
működeiéről.

A jelentés szerint 20 tűzeset 
volt a múlt évben Csongrádon, 
ebből 5 a belterületen és 15 a 
külterületen történt. A károsul­

tak száma 20, akik közül 
csak 11 biztositoti tűzkár 
ellen.
A belterületen keletkezett tűz­
esetek közül 2 volt a fetőiőz, 
2 zárt Idkástűz, egy esetben 
pedig szelmaboglya és fa égett 
le. A külterületen a múlt év

I Február végére marad 
!a csongrádi növény- 
termesztési tanfolyam

A Baradlay Mihály járási és 
I városi gazdasági felügyelő ren- 
’ dezésében Csongrádon sorra- 
i kerülő növénytermesztési tan­

folyam közbejött akadályok 
miatt február 22, 23, 24, 25 és 
26 án lesz megtartva a Gazda­
sági Egyesület nagytermében.

A tanfolyamra, — amely 
teljesen ingyenes, — jelentkezni 
lehet február 18-ig a város­
házán, a gazdasági hivatalban. 
A tanfolyam megnyitása feb­
ruár 22 én, délelőtt 9 órakor 
történik meg. Kívánatos, hogy 
a csongrádi gazdák minél 
nagyobb számban vegyenek 
részt a növénytermesztési 
tudnivalókat ismertető íanftr* 
lyamon.

xxx
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Kikelek keli február végéig' 
uj adéweiioméet

Hétfőn délig tettek uj sdó- 
vallomást azok az adózók, akik 
eddigi általános kereseti, jöve­
delem és vagyonadójukat túl- 
Esagasnak találták és adójuk 
csökkentését akarják, vagyoni 
és kereseti viszonyaik lerom­
lottak és adóalapjuk az évi

10.000 pengőt nem én el.
Azoknak, akiknek jövedelmi 

viszonyaiban olyan változás 
állott be, amelynek követkéz 
lében jövedelmük megüőveke- 
dett és a 10.000 pengőt évi jö 
védelmük eléri, adóvailomásu- 
kat februárban kell megtenr.iök.

Ellopták a vasúti figyelmeztető
vastáblákat

_________ _

tételig ie 
852

rendőrségen
A MÁV osztály mérnökség 

feí jelentést tett n 
ismereten tettesek ellen, 
a Csongrád—Szentes közötti 
pályatest egyik szelvényénél 
lévő figyelmeztető vastábíákaí 
levágták az oszlopokról és el­
lopták.

Ezenkívül pedig a tolvajok a 
szelvénykarók vaslemez szám 
lapjait is ellopták. Végül lehe­
len test tett az osztálymérnök-

nő vala-ség egy férfi és egy 
mint fiatalkorú tettestársuk 
ellen, akik a Csongrád—Szén 
les között pályatest mellől 8 
drb akácfát, & tiszabid roe'ietii 
ártérről pedig 9 drb nyárfát 
vágtak ki.

A tolvajoknak, kik valószínű 
kg egv családhoz tartoznak, a 
rendőrség már nyomában van. 

—o—

Szigorú büntetés vár 
a munkáselcsábitókra

A Mesztényi tűz fa é* széntelep 
ez ellenszoigallatéíos tűzifát a 
jövő hot elején 265 
szállít ja._____________
Szentesi határban ! 9 hold föid^ 
város közelében 2000 nszgöl 
szőlő palatetős épü'ettei, keltés- 
halmi dűlőben 6 kishold fö d 
eladó, ért. Ság ügyvédnél 851
ELVESZETT egy Szelei Mária 
névre k’állitott kenyérjegy. B 
meí-tatéló vigye a rendőrségre, 
vagy Batthyány u 18 alá_832
Síéc-i Mária u. 17 sz. ház ela­
dó. ért. ugyanott.______ 853
2 hónapos malacok eladók, art. 
Dósa Jd" os tanyáján, a zsidó­
iéi nelő közeiében.________854
idős családot gondviselésre vál- 
: rónék. ért. Zrínyi u. 16. 841
Deák Ferenc u. 15 sz. 
dó éó ugyanolt.

és

Vidám farsangi
csevegés

lesz a Kath. Nőszövetség szom­
bat délután 5 órakor tertandő 
teadéiuiánján. Kérjük a tagokét, 
hogy sok vendéggel jelenjenek- 
meg. Vezetőség.

ELADÓ egy SHB 20 fordscr. 
motor mágneses gyújtással Illés 
József 886 gz. tanyáján, Gyé;a 
mellett. ______________ 624
Idősebb asszonyt, vagy házas­
párt beromf gondozónak bért- 

Ápponyi u.
824

P;

héz el a 
842

A munkabérek rendezése 
után több kézEGŰvesipsrban 
alkalma/ott segéd a mu' ^ 
adójá , iheíve a raunkahí yé 
törvényes felmondási idő met 
lövésével o ’hagyta é* egyes 
rr-ttnk®adók olyan munkavái'a 
lókat alk*ínmHak, ki, t öbbi 
L, unkavi; "onyuk felbontását 
nem igazolták.

Ideiek'-.i helyről nyomaié’, o- 
s-tn felhívjak a figyelmet az 
1884, évi XVII. t. c ( pzríöfvény) 
90. szakai-za -ak alább rendel­
kezésére :

Az iparos olyan sebedet 
fel nem fogé elhat, aki az előbbi 
munkaadóval kötött szerződés­
nek törvényes megszüntetését, 
vagy, ait. hogy munkaszerző­
dése n jelen törvény érteimé 
ben felmondás által megszűnik,

4-5 dib. fű?fű és nyárfa az 
ártérén kiásva, mely íalicské 
. oknak is megfed eladó, éri. 
Z-sinőr u 48 ünnepen, hétköz­
napon pedig C. szkó János 
Jí 69 sz tanyáján.________ 843
keresztény Gőzmalom kocsist 

-•.tHftímaz. Jelentkezni lehet a 
n tí’o r. irodájában. 8::5

kosztra keresnek 
17 szám. ____
BORT VESZEK.
Kossuth F. u 50 
nái“ ________________
3 darab öthónapos ser is e seb-,

inter János, 
sz. a „F Aurá 

523

66 836

600 ni-zís 
gosuton. 
Ápponyi___
1044 nszgöl
í ■ d a n ám

ző o .0, io az agya
Kisb 
u 1

ítőkn tik éltei, éri.
844

hullámtéri széntó- 
•! e'ació.on p: at

850S i §k tér 16^__________
konyha- kamrás lakás* ke

nem igazolja. Aki ilyen igezo 
iás nélkül segédet alkalmaz, 
az a sebeddel egyetemlegesen 
felelős az illető * pare-rak a 
segéd eltávozása áli"l -s; 02oi 
kárért.

Kívánatos, hogy úgy a műn 
La a dó iparosok, mint a munka 
vá'ialó iparossegédek a gazda­
sági élet zavart? 'an menetének 
biz ősit ás" érdekébe ; ku-r 
törvény feniidézett rendelke­
zéseit tudomásul vegyék és 
ahhoz tartsák magukat. A tör
vény az, 1884. évi XVII. t. c. j 460 nszgöl kisréh 
157. paragrafusának c) pontja j eiedó, ért, dr. Kasz initzky Zol 
szerint 600 pengőig terjedhető I :án ügyvéd irodájában. 840 
pénzbüntetéssel büntethető az j 
az iparos, vagy gyáros, aki

Szob
400

• dó ért.
'••szgöí szí -'agyi 
Szép u. 23

ár er
847

Fő; v hez őrlő minucr.es leányt 
fe vt ■ ek Csemegi u 2. 8 í§

szántóföld

segédet kellő igazolás nélkül 
fogad el.

—o-

Épületfa, gerenda, horogfa telő 
cser p és egy kamraajtó eiedó, 
ért. kedden es pénteken öe’e 
jött Fohász u. 46. ______ 837
Fáért férfi fehérneműt ad Szi-

Uj rendelet a vágómarha igénybevételről
A múlt év december 31 én 

véget ért e vágómarha igénybe 
vételi eljárás. Folytatáséiként 
ezidöszeiiat már csak a leszál­
lításban hátralékos törvényha­
tóságok területén folyik az 
igénybevétel és ennek alapján 
a szükséglet kielégítése. Á hús­
ellátás folyamatos biztosítása 
érdekében a közellátási és föid- 
mivelésügyi miniszter most ren­
deletileg szabályozta a folyó év 
első felére a vágómarha igény­
bevételét, megállapítva az egyes 
törvényhatóságok területéről 
junius 30 áig beszolgáltatandó 
vágómarhák számát. Ezen időn 
túl a kormányzat a húsellátást 
husbeszolgáltatási rendszer be­
vezetésével kívánja biztosítani.

Az uj rendelet hangsúlyozza, 
hogy az igényléssel kapcsolat­
ban biztosítani kell az egyenlő 
teherviselést, figyelembe kell 
venni a gazdák teherbiróképes 
ségét és a termelés fenntartá­
sához fűződé érdekeket. Fel 
hívja a rendelet az alispánokat 
arra is, hogy a haszonállatok 
igénybevételével keletkező ér­
tékkülönbözet lehető kiegyen­

lítése céljából a községek hoz­
zájárulást vessenek ki a gaz­
dákra és ennek a rendeletnek 
hiánytalan végrehajtását ellen­
őrizzék.

Mentesek az igénybevétel aiói 
a tenyésztésre szolgáló bikák, 
a gazdasági munkálatok elvég 
zéséhez nélkülözhetetlenül szűk 
séges igásállatok és azok a fe 
jős és megállapíthatóan vemhes 
tehenek, amelyeknek tulajdo­
nosa tejszállítási kötelezettsé­
gének rendszeresen eleget tesz, 
ezenkívül az államilag gümő 
kórmentesnek nyilvánított te­
nyészetek állatai. 250 kg nál 
könnyebb élősúlya állatokat 
nem lehet igénybevenni.

A szarvasmarba állomány le 
hető kímélése érdekében a be- 
szolgáltatási eljárás során a 
megállapított vágómarhaállo­
mány keretében a folyó gvapju- 
nyirás befejezése után a szarvas- 
marha, illetve bivalv helyett 
vágó juhot is igénybe lehet venni, 
10 juhot számítva egy szarvas- 
marha helyett.

—o—

vák tér 5.
Idősebb 
keresek, 
ben T.

839
családot tanyásnak 

szántói iskola közeié 
144'Q. Forgó Józsefné.

831
Kártolést. fonást, kötés vállai 
Bacsa. Vasút u. 8. ______838
ELVESZETT egv borfejtő kutya­
fej és egv Worfejlőgép kerék a 
vasútiéi Gutpintér Lajos laká­
séig. B megtaláló 20 P jutal­
mat kap. ha Kereszt u 9 sz. 
alá hozza. Domokos Lajos fu­
varos hoz._______________ 848
1228 nszgöl szőlő eladó, ért. 
Pólyák István 1201 sz. tanyáján
Bokrospart.________ ______849
Égy ügyes fiúi tanúidnak Kiver 
szek. vitéz Deák hajóáca 855
1 szobás lakást takarításért ki­
vennék azonnal. Templom u 
8 sz.

Szőíőhf- gyi u._________ ___
Értesítem e gazdeközönséeer. 
ho--;y nálam előjegyezhető tava­
szi bükköny és expreseborsó 
vetőmagvak kiutalás néifcüó ©ki 
ezekből óhajt, az no am e őjegy­
zés végett jelentkezzen. Hajdú 
János gabonakereskedő. Szőlő­
hegyi u. 2.______________ 835
16—18 éves fiút azonnal alkal­
mazok Szilaj MÁV szállító, 
Kereszt u l i._________ 833
Korpát adnék száraz tűzifáért, 
vagy re/véért ért Arany Jé ,0* 
u. 2. Ugyanott e«y ere., í u-. 
:-üiőíanu ónak felveszünk,,^ 3 i
Jó fiúi tanulónak felvesz Cvs- 
téri i-éscsmeeier S íirá'c.nscv
tér 17. _____
FÉDERES UJ KOCSIK prima
kivite.ben készen, választó .b^n • 
kaphatók. Aranyéremmel kitün­
tetett üzem. nagy raktár, olcsó ín. 
KRISTÓF GÁBOR kocsigyár: 
telepe. OROSHÁZA. ___ t
36 hold szőlőbe 7 férfi. és 1 nő. 
munkást április hó 1 tői novem 
bér hó 30 ig felveszek, ért. dr 
Nagypátlab Kossuth F u. _11 
a d. u órákban. ______743
Szónzék eladó Úri u. 2. 772
Hizottseriéseket és felhúzásban 
lévőket vásárol a Mátray tégla 
g yér.____________ 823
Hálók, félhéiok, szekrények. 
Íróasztal, irattartószekrény, ebéc 
lókredenc, sezlon, fotelok, gyer­
mekágy. gramofon és különböző
bútorok ejadok Árpád u 15 sz. 
Ugyanott használt bútort vesz­
nek. 806

CSONGRÁDI HÍRLAP
Felelős szerkesztő; 

vitéz Négyes! István.
Felelős kiadó; Szeder János. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal i 

Kossuth-tér 9.
Előfizetési ára havonként 3‘40 pengő 

Egyes szám ára hétköznap 14, 
vasár- és ünnepnap 20 fillér. 
Nyomatott: László és Szekeres 

könyvnyomdájában, Kossuth u 28
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A Tiszavidéki Takarékpénztár (űri u. 3 sz.)1

azonnal folyásit kölcsönöket
és a legmagasabb kamattal gyümStcsbzteti 
a hslétskei Telefon 18 szám.


